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Vissza a, falubal
Irta : Kórödi Katona János.

Ez a jelszó Franci» o»szágbnn hang­
zott el először, hogy megäkadAlyozza 
a falusi, vidéki lakosságnak a varo­
sokba való tódulásat, de égetően ak­
tuális. most nálunk Cscnkamagyar- 
oisáág területén. Nyoic millió la­
kosú ország vo’nánk egy mammulh 
fejjel, egy majdnem egymilliós la­
kosú fővárossal. Vidéki varosok csön­
des utcáit, vasúttól messze eső falvak 
poros u’jait járva jut az eszünkbe, 
hogy naipnk mennyiie Budapest 
emészt meg mindem s életben, ci­
vilizációban mily nagy a különbség 
a főváros es a vidék között. Büsz­
kék vagyunk fővárosunkra s rém 
akarjuk 1« becsülni a magyar vidé­
ke, a magyar falut, de sok baj van 
itt.

A vidéki ember előtt Bude pest 
Elddrádónak' látszik. Nemcsak a fö.'d- 
míves ember van igy, hanem az in­
telligencia is. A vidéki ember rövid 
pesti tartózkodása alatt csak a szé­
pet látja Budapestről, nem tek'nt 
be’e a nyomorba, a külvárosi utcák 
gondjaiba. Mindenki Pestre vágyik. 
A munkás ember azt hiszi, hogy itt 
jobban fizetett munkát ksp, a házi 
cseléd, hogy itt jobb helyhez juthat. 
Feljönnek s ekkor jön a tzomoru 
kijózanodás. Munka nincs, hely nincs, 
vagy ha van is, rosszul fizetett, 
vagy erkö esi romlásba vezető. Meg» 
döbbenve Iái ja az ember a vidékről 
felkerült romlatlan emberanyag ag­
godalmas álidomulását a főváios 
kozmopolita, j ass a tempós züllött lö- 
meglégkörfhez. Elfelejtik a kis ía- 
tusi templomot, átváltozik a beszéd­
modoruk, népdal helyett émelyítő 
zsargon nótákat dudorásznak és pu­
háinak annak az iránynak vak esz­
közeivé, melyét a Népszava képvisel. 
A fővárosi öngyilkosságok statiszti­
kája csupa keresztény kisember gaz­
dasági és erkölcsi végét közli veiüuk 
s ezek között túlnyomó a vidékről 
felkerült.

Kell itt valamit tenni. Törvényes 
utón nehéz korlátozni a szabad köl­
tözködés jogát, társadalmi utón kell 
tehát alaposabb muokához fogni a 
faluért, a vidékért. Valami történt 
msr a faluért. Vonaton robogva a 
fajtáját szerető magyar ember öröm­
mel pihenteti szemét a községek 
szélein épült, vagy még épülő kis 
cserepes bázakon, melyeket a föld­
reform juttatott az építkezőknek. 
Mindegyik egy-egy fészek, melyet 
sokszor majdnem a madarak primi­
tiv módján rak össze a magyar pa­
raszt, de mégis örömet keli, mert a 
család az alapja a társadalmunknak, 
nemzetünknek. Az iskoláztatás ter;n 
nincs ok az aggodalomra, mert a 
mostani kultuszkormány kellőleg el 
nem ismerhe ő módon gondoskodik 
* jövő nemzedék képzéséről. Meg 
•®U akadályozni azonban a fővárosba 
és a városokba való egészségtelen 
özönlést és itt a papnak, a tanító­
nak, jegyzőnek, földbirtokosoknak

telDdzl Vdnn!lk- Társadalmi utón, 
szószékről, előadásokkal, jo szóval 
meg ke,I égetni a magyar paraszt­
tal, hrgy nincs célja a városbz hu- 

6s 8 m’ga kis “egeiéi e 
dettségát meg kell mindenkinek ta- 
e Köl8é8ébe°, otthonában,
szülőföldjén.

De van munka azontúl is. Gazda- 
slgi, szociális téren. A falut von* 
»óvá kell tenni lakosai előtt. For 
lalkozni keil a fenti tényezőknek a 
földmunkásokkal, a napszámos e'em- 
mel, amely ma a nemzetnek legna­
gyobb, de lege hagvatonabb osztá­
lya, Ereznünk kell, hogy ez az osz­
tály is hozzánk tartozik, s ha mi 
nem foglalkozunk velük, jönnek má­
tok, s egész más szempontok sze­
rint fogjak kezelni őket. A napszá­
mos neu keresete van kitéve a leg 
nagyobb ingadozásoknak, viszont leg-

?«íexC^n váro® '?mét 900 ezer dolláros 
Kölcsönt i vesz fel az amerikai Speyer- 

bankháztól
•torJ’any eredményes akciója a városok újabb külföldi kOicsOna 

kiböviü^Szen^Anífl^nr-lt”* m ,sko,áí' vásárcsarnokot építtet a város és 
Kiooviti a Szent Anna-utcát - Ha nem lesz elég fedezet, pótadót vetnek ki 
A városi tanács most dolgozik a beruházási Programmen

id Hajduföld tudós it ójától) An­
nakidején hirt adott a Hcjduföld 
arról, hogy Debrecen városa a Speyer- 
kölcsön felvétele alkalmával lénye­
gesen nagyobb szükségletet jelen 
tett be, mint amennyit az adott köl- | 
csönböl fedezri lehetett. Ugyanígy I 
jártak a többi városok is s ilyen ; 
körülmények között a beruházási 
programmba felvett tételeket nem 
tudták mind megvalósítani. Ez a

Sárrá
I . IUUIU& iuiiiu megvalósítani, j 
,* körülmény indította a kormányt 
_ I a gondolatra, hogy egy újabb

nagyobbszabáru külföldi kölcsön 
feivótelérfil kezdje meg a tár­

gyalásokat
a külföldi tőkecsoportokkal, mivel a 
Speyer-kölcsön szerződésében ki­
kötött egy évi határidő lejárt.

A kormány nemrégiben felhívta a 
magyar városokat, hogy jelentsék 
be, milyen összegű külföldi kölcsönt 
óhajtanak ismételten felvenni. Deb­
recen városa ez alkalommal is, mint 
az első kölcsönnél,

kilencssázezer dollárra jelen­
telte be az Igényét,

ami, figyalembevéve a külömböaő 
levonásokat, újból mintegy ötvenöt­
hatvan milliárd koronát jelent. Az 
igénybejelentés után a pénzügy­
miniszter (elhívta a városokat, hogy 
személyes megbeszélések megtartá­
sára küldjék fel megbízottaikat. Deb­
recen dr Mlszti Károly főügyészt 
bízta meg, hogy a pénzügyminiszté­
riumban jelenjen meg és vegyen 
részt személyesen a nagy fontosságú 
tárgyalásokon, amelyeket dr Lukács 
Ödön pénzügyminiszteri tanácsos ve­

zetett. Miszti főügyész ezeken a 
tárgyalásokon meg is jelent s az itt 
elért eredményekről a városi tanács 
keddi ülésén számolt be az aláb­
biakban.

Lukács miniszteri tanácsos min­
denekelőtt figyelmeztette a városo­
kat arra, hogy csak a legfontosabb 
szükségleteiket jelentsék be, mert 
ez a külföldi kölcsön ismét egy 

lényeges terhet jelent a váro­
sokra nesve.

Informálta a városok kiküldötteit 
arról is, hogy ezúttal az élőbbén! 
kölesen hatása alatt nemcsak az 
amerikai, hanem az angol pénzpiac 
Is nagy érdeklődéssel viseltetik a ma­
gyar városok külföldi kölcsöne irá­
nyában s angol pénzc;oport is tett 
ajánlatot a kormánynak a kölcsönre 
vonatkozólag. Tekia tettel azonban 
arra, hogy az előbbi kö'csön szer­
ződé,-ében az amerikai Speyer-bank­
háznak elsőbbségi jogot biztosítottak 
s ez a pénzintézet ezúttal is a leg­
nagyobb h jlandóságot mutatta a 
kölcsön megadására, a kormány is­
mételten csak

a Speyer-bankkal folytatott tár­
gyalásokat.

A bank megbízottját már el is 
küldötte, aki a napokban fog Buda­
pestre érkezni, hogy személyesen is ■ 
lefolytassa a tárgyalásokat a ma- I 
gyár kormány képviselőivel.

A városi tanács még az első fel­
szólítás alkalmával elkészítette nagy­
jából a beruházási tervezetet, ame- I 
lyet Misztl főügyész a tárgyalások i 
alkalmával mindjárt be is mutatott I

Debrecen, Vili, évf. (I76)

szaporább eleme neme etünknek, nem 
szabad tehát megfelelemi róla. A 
köíigaagatáPnak, a vidéki in elegan­
ciának ma már az erkö'cd feladata 
az is, hogy törődjék népünk munka­
alkalmával s irányítsa kereseti lehe­
tőségek felé.

A vármegyék most kölcsönöket 
kapnak. Legelsősorban tessék meg­
javítani rettenetes úti állapotainkat. 
Egy egy falu majdnem elvész a sár- 
tengerben s k;niod’S ott as enbe- 
rek élete. T^sák a vasúti állomá­
sokból hozzájáró utakat kíépi'eni. 
vasúthálózatunkat ki ke l bővíteni, 
szükség van reá, hisz a háború óta 
nem építelek egy-két kivétellel uj 
vonalat. Ez beruházás és az állam 
feladata. Gondoskodni kell az egész­
ségi szirvonal emeléséről. Jó kuta­
kat, tiszta ive vizet a köiségeknek. 
Kevés az orvos a vidéken, mindenki

a városokban telepszik meg, rende­
letileg teli biitodtani az orvosi kö­
rök szaporítását és a kezdőket egy 
rövid vidéki pr x sra kö'e'ezni. az 
építkezési szabályrendeletet kell meg­
változtatni, megtiltani a földes pad­
lózata uj házak építését és apidni 
fog a tuberkolózis. Biztosítani kell 
építkező kisemberek számára az épí­
tési hitelt. Most van reá mód. Téli 
munkaalkalmakat a keresetnélküli 
földmivesnek.

Meg kell szerettetni parasztunk­
kal a faluját. Ereznie kell neki, hogy 
az intelligenciája tényleg ve.o.ni 
akarja öt a keresztény szeretet ne­
vében. Ezt azonban tényekkel, tet­
tekkel kell bizonyítani. Hadd való­
suljon meg a napsugarat», tiízta, 
egészséges, megelégedett, Anteilige s, 
lombos-virágos, daltól hingo», de 
amellett vallásos magyar falu.

‘ Lukács miniszteri tanácsosnak, aki 
; azonban kifogásolta, hogy a vásár- 
i csarnok és a nagyerdei uszoda li 

bővítésére
aránytalanul nagy összeget vet­
tek fel a beruházási tervezetben.

A főügyész azonban felvilágosította 
a min. tanácsost arról, hogy ez az 
összeg egyáltalában nem költségvetés 
alapján, hanem csak hozzávetőlege­
sen lett a tervezetbe felvéve.

A pénzügyminiszter kilátásba he­
lyezte, hogy

abban az esetben, ha a Speyet- 
kölcsön fedezésére lekötött jöve­
delem nem képes fedezni az 
újonnan felveendő khlfő'di köl­
csönt Is, engedélyezni fogja, hogy 
a aö'csöniöke törlesztése cél­
jából a varosok pótadót vet­

hessenek ki.
Megjegyezte még a miniszter azt, 

hogy az ujvbb külföldi kölcsön fo'- 
vételére most van a legalkalmasabb 
idő, mert ma az európai politikai 
helyzet olyan; hogy fz ámítani lehet 
rá, hogy jó ideig nem lehet lesz kül­
földi kölcsönhöz jutni a külföldi ál­
lamokban.

A tárgyalások a kormány és a 
Speyer-bank ház között még augusz­
tus folyamán teljes befejezést nyer­
nek, úgy, hogy

a kölcsön a jelenlegi helyzet 
szerint szeptemberben feltétlenül 

felvehető lesz.
A városi tanács a főügyész beje­

lentése alapján elhatározta, hogy a 
második Speyer-kölcsönre is részle­
tesen kidolgozza a beruházási ter-
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veteket. Ennek a munkálatai mir 
folyamatban is vannak, de az égési 
torvajéiból még eddig csak egy té­
tel biaonyos éspedig as, hogy a 
város

ttiuiyolc tanyai Iskolát éylt- 
tet lói.

Ez dr Magoss György polgármester 
kijelentés) saerint a legelső kell, 
hogy legyen a beruházási programúi­
ban s tovább halasztani semmiképp 
pen sem szabad, ás elöietes ssá- 
mitasok szerint a tizenöt tanyai 
iskola felépítése mintegy tiz-íizenBt 
milUdrdot emészt fel a kölcsönből. 
Ennek ai összegnek ugyan aa egy- 
harmadát a fennálló rendelkezések 
értelmében a kultusztárca fogja 
megtéríteni.

E«úttal sió van még arról, hogy 

a vásár csarnok építését, yjlanlnt 
a 8icbI Aaaa ntca elejének ré­
géé ierveaett nagyaráayn kibő­

vítését
is felveszik a beruházási programúiba. 
Ez az utóbbi körülbelül husi-har­
minc milliárd koronába kerül.

A városi tanács rövidesen elké­
szül a beruházási programra össze­
állításával, amely minden valószínű­
ség szerint a legközelebbi közgyű­
lés elé fog kerülni.

India Hggeilenségéoek helyre­
állítása volna,

mert a gyűlölt fehér faj ázsiai be­
folyása asonoal megszűnne, ha a ■ 
hatalmas hindu nemzet visszanyerné 
önállóságát. A határozati javaslatról 
a kongresszus egyelőre nem döntött, 
hanem a határozati javaslat megvi 
tatását a következő pánázsiai kon­

A szerb kormány 
Bulgária ellen mozgósít

A határmenti komitácsiharcok fejlemányei
Budapest, augusztus 4. A szerb kormány mozgósítási parancsot adott ki 

Bulgária ellen. A határmenti komitácsiharcok miatt a szerb hadügyminiszter 
a bulgár határ átlépésével fenyegetödzik.

Az egyik berlini lap belgrádi jelentése szerint a szerb kormány az 
összes katonai parancsnokoknak már kiadta a mozgósítási parancsot. 
A hadügyminiszter kijelentette, hogy azesetben, ha szükségesnek látja, 
nem riad vissza a határátlépéstől sem. Níncsis külügyminiszter jegyzéket 
intézett az összes nagyhatalmakhoz és a Népszövetséghez.

Mígánjelentések szerint a szerb damars hangsúlyozza, hogy ez az 
u olsó lépés, amelyet Jugoszlávia Bulgáriával szemben tett.

A bolgár kosi it ácsi betörésekkel 
kapcsolatosan a Bjecs megállapítja, 
hogy a szófiai jugoszláv ügyvivő 
nem tett diplomáciai lépéseket a 
bolgár kormánynál, sőt úgy látszik, 
hogy a tiltakozó jegyzék átadására 
sem került sor.

gresszus tdrgysorára tűzi ki. Ezt az 
újabb pánázsiai kongresszust való­
színűen

Bég ebben as évben
Pakingben fogják megtartani. A to­
kiói kongresszus záróülésén rendkí­
vül éles beszédek hangzottak el az 
angolok és amerikaiak uralma 
ellen.

A Politika azt Írja, hogy a bel­
grádi kormány a nyugati hatalmak 
előtt akarja a jugoszláv-bolgár ha­
táron történő dolgokat felvetni, 
mert ugylátszik, hogy ez ügyben 
csak a nyugati hatalmak tudoak 
intézkedni.

dendö bizottság bírálata alá bocsátja 
az eddigi tárgyalások anyagát.

Az e héten szokásos pénteki mi­
nisztertanács most elmarad. Ehelyett 
a jövő héten kedden tartják meg 
a miniszteri tanácskozást. Értesü­
lésünk szerint ez azért van igy, 
mert a Prágában tárgyaló magyar 
kiküldöttek visszaérkeatek a magyar 
fővárosba és jelentésűk alapján a 
minisztertanács döatése alá kerülnek 
azok az anyagok, ame-1 vekre vonat­
kozóan a kiküldöttek Prágában nem 
tudták befejezni a tárgyalásokat.

Ismét árad; & Duna
A földmi velős ügvi minisztérium 

vízrajzi osztálya jelenti: A Duna 
árhulláma ma Pozsonynál kulminált 
567 centiméter magassággal, ügy 
a Morváról, mint a Vágról is ujabh 
áradást jeleztek és igy pénteken 

a badapeitl kulslnáció 610 
centiméter körfii lesi.

Pozsonytól felfelé a Duna apad, 
lefelé mindenütt árad. Mohácson az 
árvíz magassága a jövő hét köae- 
pén 635 centiméter körül várható. 
Mai vízállások: Passau 526, Stein 
340, Komárom 634, Budapest 564, 
Baja 546, Mohács 559.

Véget ért 
a pánázsiai kongresszus

London, augusztus 4. Tokiói je­
lentések szerint a panázsiai kon­
gresszus tegnap este véget éri. A 
kongresszus záróülésén, amelyen 
egyetlen ázsiai kormány sem volt 
hivatalosan képviselve, véglegesen 
elhatározták

ai áulai lenietek szövetségé­
nek aegalapltását-

A kongresszus héttagú előkészítő 
biaottságot választott az ázsiai nép­
szövetség alapszabályainak elkészí­
tésére.

Az előkészítő bizottság tagjai két 
japán, két kínai, két hindu ős a 
Fülöp-szigetek egy delegátusa. Az 
egyik kínai delegatus határozati ja­
vaslatot nyújtott be, amely szerint 
az ázsiai népszövetségnek ekő fel­
ad ita

A Nagyerdő és uszoda 
balneologiai 
jelentősége

Irta: FÄBRY BÉLA balneologus.
Az ember zzinte ösztönszerüen me­

nekül a szabad természethez, a kényel­
met, de többé kevésbé lélektelen vá­
ros poros, büzhödt világából a fák, 
mezők, virágok közé, főképen oda, 
hol — úgy mondjam — több napot, 
jobb és [ szennyezetlenebb levegőt 
és vizet kap. És mindez azért, mert 
az élet, a megélés intenzivebb, legin­
kább a városokban több a gond, erő­
sebb a küzdelem, maguk az élvezetek 
is idegfeszilőbbek, mint a béke 'ég 
múlta evetben es igy (nem csoda, ha 
a test a fárasztóbb napi megfeszített 
munkában elfárad és pihenésre szorul. 
Azóta a világ gyökeres metamorfózison 
ment keresztül, belálhatatsan gazdasági 
fluktuációk állottak elő, melyek a dol­
gozó társadalom létstandarját a mini­
málisra redukálták.

Amit azonban eme körülmények, 
valamint a rossz gazdasági viszonyok 
megvontak a főként szegényebb tár­
sadalmi rétegektől, azt Debrecen városa 
úgy igyekezett ellensúlyozni, hogy 
megépítette a nagyerdei uszodát, az 
ezt övező strandrendszerü homoksáv­
val, hogy ezáltal is lehetővé tegye,

Augusztusban valószínűleg beáll Cseh­
országgal a vámháboru

A kormány egyelőre folytatja a kereskedelmi 
tárgyalásokat a csehekkel

a közeljövőben elhagyják Prágái.Budapest, augusztus 4. Ms dél- 
■ előtt a kereskedelmi miniszter el 
I nők lésével értekezlet volt a céh 

szerződés ügyében, amelyen résztvett 
a Prágából visszaérkezett Nicki Al­
fred követség! tanácsos és dr Barcza 
miniszteri tanácsos.

A teljesen bizalmas jellegű meg­
beszélésen a delegátusok informál­
ták a minisztert az eddigi prágai 
tanácskozásokról. A delegáció veze­
tői előreláthatólag még ma este 
visszautaznak Prágába.

Ha a c-.ehek továbbra is mereven 
ragaszkodnak a minimális vámtéte­
lekhez, akkor — értesülésünk sze­
rint — a magyar delegáció többi 
tagjai 

hogy a közönség helyben is megta­
lálja a nyári szórakozás, pihenés, főleg 
a nap. lég és vizfürdőzés lehetőségeit. 
Az uszoda értékét igen emeli annak 
erdei fekvése, úgy közlekedési, meg­
közelíthetőségi, valamint helyi vonat­
kozásban klimatóphterapeuticus szem- 
Montjából is, mert hiszen kétségtelen, 

ogy a nagyerdő egész területe összes 
tartozékaival együtt bizonyos befolyá­
soknak, gyógyhatányoknak veti alá ma­
gát az embert.

Először is mindenek felett a szub­
jektív vagy pszichikus befolyások azok. 
Ezen befolyásokhoz számítom mind­
azon nem mérlegelhető impressziókat, 
melyek az ember lelkűidében jönnek 
létre, midőn a mindennapi, testet- 
lelket ölő munkából kikerül, újat lát, 
más társaságba jön, gondtól, fáradtság­
tól menekül, többet mozog stb. És 
hány embernél elégséges már az, hogy 
a mindennapi tehertől menekülvén, 
lelkére kellemesebb benyomások egész 
serege hat s az igy létrejött kellemes 
impressziók mellett felfrissül, meged­
ződik, szinte átalakul testi és lelki 
világa egyaránt

Ezen alanyi tényezőket rendszerbe 
foglalni lehetetlenség, de ha már ezek 
elegendők egy ember gyógyítására, 
teljesen közömbös marad az, hogy 
hova kerül, fő dolog, hogy csak a 
szabad természetbe, hol a feszélye-

I A magyar kormány el van haté- 
• rozva, hogy folytatja a magyar-cselt 

kereskedelmi tárgyalásokat s a ki­
küldöttek a legújabban kapott uta­
sítások alapján igyekeznek befejezni 
a csehekkel a tárgyalásokat. Szá­
molni kell azonban azzal, hogy 

aogsszlu 13 után böáll Cich 
országgal a vámpolitikái háború,

aminek vége beláthatatlan. Erre való 
tekintettel a szeptemberi népszövet­
ségi ülésen ezt az ügyet, valamint 
a csehek eljárását a kisebbségi jog 
gyakorlása terén szóvá fogják tenni. 
Arra is gondol a magyar kormány,

1 hogy a Népszövetség által ktküb

zettségnek még csak nyoma se legyen 
feltalálható. Így a városi embernek 
természetszerűleg minden pillanatot 
kell hogy felhasználjon saját jól felfo­
gott érdekében arra, hogy ezen s még 
egyéb más behatásoknak alávesse ma* 
gat.

A másik általános tényező a levegő 
behatása, mely feltétlen gyógyértéket 
képvisel. E gyógymód nem más, mint 
a szabadban való tartózkodás, mely 
azonban bizonyos feltételeket rejt ma­
gában. E feltételek lényeges részét a 
levegőben előforduló por mennyisége 
és minősége, valamint az ezzel kap­
csolatos mikroorganizmusok mennyi­
sége és különbözősége képezi. Esze­
rint nyilvánvaló, hogy a város levegője 
a legszennyezettebb s a legfertőzőbb, 
mely tény egymagában véve is már 
indokolttá teszi azt, hogy az ember 
a szabadabb és egészségesebb, továbbá 
vízgőzökkel tettebb erdei levegőt hasz­
nálj®, hogy ezáltal testének ellenálló- 
kepessége mindinkább növekedjen.’A 
nagyerdei vízgőzökkel teltebb levegő­
jenek felhasználását indokolttá teszi 
még azon körülmény is, hogy az al­
földnek épen Debrecen táján van a 
legjellegzetesebb úgynevezett pusztai 
khmaja, meglehetősen nagy ingado 
zással a tulnyomórészben száraz, erő­
sebb fokú szelekkel.

Etekinteiben gyógytani szempontból

A Tisza Tokaj—Szeged között 
arad, 

másutt apad, közepes vízállása.

Spiritiszta-templom 
Amerikában

Az egyik amerikai egyházi lapból 
• olvassuk, hogy Leroy Ilionisi város 
J főterén nemrégiben állítottak fel egy 

hatalmas templomot. Az építkezési 
költségek 300' ezer doll írnál többet 
emésztettek fel.

Eanek a templomépitésnek külö­
nös története van. Crumbach bankár 
végrendelettel vetette meg a léte­
sítés alapját. Egyben azt kötötte ki 
ez a különös emóer, hogy a tem­
plomban kizárólag

SíellemMszö imádhatja Istent.
Mivel pedig Lersy városában a szel- 
lemidézök vallásának egyetlen hivő 
sincs, a templom állandóan üre­
sen áll.

legfontosabb az erdő, mert ennek kli— 
jnája lényegesen eiter a környék ég­
hajlatától. Hőmérséklete rendesen nyá­
ron egy pár fokkal hűvösebb, télen 
pedig egy pár fokkal melegebb, mint 
a szomszéd környezetéé. A hőmér­
sékleti különbségek lappal és éjjel 
között nem nagyok, az erdő lassan 
melegszik fel, de éjjelen át viszont 
nem vészit annyi meleget. Viszony­
lagos nedvessége az erdőnek lénye­
gesen nagyobb, mint környezetéé, mert 
az elpárolgás az erdőben sokkal Se­
kélyebb, mint fátlan helyeken.

Kitűnő tulajdonsága még az, hogy 
a légmozgást nem érezzük mint szelet, 
tehát jó óvszer a szelek ellen. Viszont 
éghajlati és gyógytani szempontból 
is fontos a szél. Mindenekelőtt fo­
kozza a bőrpárolgást, mert azáltal, 
hogy a már telitett levegőt a szerve­
zet közvetlen környezetéből eltávolítja 
s újabb kevésbé nedves levegőt hoz 
a bőrrel érintkezésbe, az evaporáció 
emelkedni fog, egyúttal azonban a 
szervezettől hőt is von el, mely 
hogyha nagy erővel és gyorsasággal 
történik, nem lehet az egészségre kö­
zömbös. Ha a szél meleg és nedvei, 
meggátolhatja a szervezet viz* és hő­
veszteségét s igy lankasztólag hat rá, 
ha azonban a hő és nedvesség foka 
mérsékelt, úgy az megnyugtatóiag fo* 
hatni, mint ahogy az erdei légmozgás*
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Az indokolás
Ezután az elnök megkezdte ■■ 

merteÄede,n*08 ,od®k5*«ának is­
mertetését, amelyben a birósájr su- 
JnHk^i körkö,niénynek vette a8vád- 
ielíeíéV1R4tbÜ!1Tlel,inÓDy V0Szé‘yes 
1« !gét’ ?ák081 Mosnál pedig még 
nit ? \ ®r.mar(We‘, Gőgös Ignác- 
?* f B Mgernél a fanatizmust. 
S/a h4jörŰl“xnynek Vfltte “ bir6’ 
^8 a ^borut és a forradalmat kö- 

«tmosaférát. Megállapította a 
bíróság azt is, hogy

t ^fsW terl08lk I 
harmadik Internacionale ke­

retébe.
A kir. ügyész súlyosbításért fe-

Budapest, augusztus 4. Három 
hátig tartó főtárgyalás utón ma dél 
előtt 9 órakor hirdette ki dr Sze- 
mák tanácselnök a kommunista bün- 
perben a bíróság Ítéletét, amely 
szerint

Bakos! látyást 8 és fél évi 
fcgyházra

és 10 évi hivatalvesztésre, nolitikai 
jogainak felfüggesztésére, Őri Ká­
rolyt 4 évi fegyházra, 10 évi hiva­
talvesztésre, Gőgös Ignácot 3 évi 
fegyházra, Weinberger Zoltánt 8 évi 

Jegyházra, Hárnán Katót 2 évi és 
egy hónapi fogházra, Juhász Pált 2 
évi fogházra, Mitterer Józsefet 2 évi 
és egy hónapi fogházra, Szabó Pétert 
2 évi és 10 hónapi fogházra, Biela 
Ferencet 2 évi és 4 havi fogházra is 
Vági Istvánt egy évi börtönbünie- 
tisre Ítélték.

Az Ítélet felolvasása közben az 
elítéltek éljenezték a proletárdikta­
túrát, 8 kommunizmust és a kom­
munistapártot.

A felsoroltakon kívül a biróság 
még a kővetkező büntetéseket szabta 
ki »» Ítélet rendelkező részében :

Két évi és négy havi fogházat 
kapott Ceiner Ferenc,

két évi fogházat
Weiss József, Weiszenhoffer László, 
Német Gyula ős Hozóin Lajos.

Egy évi és 10 hónapi fogházat 
kapott

Lakatos Albert, Kiss Károly, Keller 
István, Petri Miklós, Boncaidéi Kál­
mán, Németh István, Tekkel Má­
tyás, ifj. Winkler István, Oarch Jó­
zsef, Szilágyi Jenő, Vég István, 
Lukács Jenő.

Tiz hónapot kapott Vájná Géza, 
ifj. Kálmán János, nvolc hónapi bör­
tönt Steiner Sándor, 6 havi fogházat 
Ovikkor József, 3 havi fogházat Do­
hány Ferenc. Weiszhaus Lajost és

Végi Istvánt egy évi börtönre 
Ítélték.

A többi húsz vádlottat a biróság 
felmentette.

nál tapasztalhatjuk. Az ilyen leve 5- 
áramlás az egészségre jótékonyan hat. 
tuenben a hideg és nedves szél 
tudvalevőleg nagy veszélyeket rejt 
jnagaban s igen sok esetben erős meg­
hűléseknek kutfurrása.

Az említett jó tulajdonsággal úgy 
a lombos, mint a fenyőerdő bír, a 
lombos természetesen csak nyáron, 
míg az örökzöld fenyves télen is (bár 
jóval csekélyebb mértékben) nagy be­
folyást gyakorol a klímára.

Ha a helyi vonatkozású erdei klí­
mát kepező elemeket sikerült nagyjá­
ban ismertetnem, beláthatjuk, hogy 
azok összességükben az emberi szer­
vezet mukodesere csak kedvező be­
folyással lehetnek.

Tapasztalat szerint is az ilyen ég­
hajlati gyógykezelés mindig sokáig 
«to, mert a különböző levegőbeha- 

tasok a szervezetre csak lassan fognak 
an változásokat eredményezni egy- 

íAi ’ i,DLSr®,2t a mar emlitett szub­
jektív behatások is számításba kerülnek.

?“e k°v®,ltez,®ben ragadjunk meg 
®mden alkalmat, hogy a természet 
csoda, gyogyhatányainak különféle,é- 

mert * "°l ? hatását élvezhessük, m- tCL*n ^hatások igen szép ered- 
biztosítanak.

labbezett. Rákosi-Rosenfeld Mátyás 
kijelentette, hogy az ítélet közfel­
háborodást fog kelteni. Az elnök 
ezért a kijelentéséért rendrentasi- 
tottaés két napi sötétzárka fegyelmi 
büntetéssel sújtotta.

Az elítéltek szintén felebbeztek.
A törvényszék Rikosi Mátyást és 

társait a rendtörvénybe ütközö bűntett 
és okirathamisitás vétsége miatt 
mondta ki bűnösnek és marasztalta 
el> Vági Istvánt és Weiszhaus Ala­
dárt, továbbá Steiner Sándort izga­
tás bűntettében mondta ki bűnösnek, 
Czeiner Józsefet nemzetgyalázás 
vétsége miatt, Dohány Ferencet pe­
dig a rendőrség felhívása elleni en­
gedetlenség címén marasztalta el a 
biróság.

Dt£i7í»a.?ibv érkeztek a nemzetközi 
talajtani kongresszus résztvevői 

Ötvennyolc KOiröldl és haz.i tudős látogatás.
Debrecenben

I Gazdasági Akadémia részéről dr 
Vargha Kálmán gazd. akad, igazgató 
»végül a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara részéről Czeglédy es Halmos 
titkárok fogadták.

Az üdvözlő beszédek elhangzása 
után az előkelő külföldi vendégek az 
Arany Bika-szállóba mentek, majd 
pedig tiszteletükre a nagyerdei viga­
dóban pompás vacsorát rendezett a 
város. A tudósok a ptogram szerint 
ma a Hortobágy» mennek ki, onnan 
pedig Hajdúszoboszlóra rándulnak át, 
majd megtekintik a Pallagot és a gaz­
dasági akadémiát.

A kongresszus résztvevői 
augusztus 6-án

(A Hajduföld tudó silójától.) A 

■ S?PrOnbao megnyitott 
Nemzetköz, Talajtani Társaság har- 
madtk kongresszusára érkezett világ­
hírű agrógeológusok vasárnap délelőtt 
a Programm pontos betartásával Sopron 
környékén randultak ki. A kirándu-

I Jason már
flróf Teleki PJ

a kongresszus tiszteletbeli elnöke is 
resztvett A kongresszuson résztvevő 
tudósítók Budapesten keresztül utazva 
szerdán délután érkeztek Debrecenbe, 
ahol a pályaudvaron az

ötvennyolc tudós férfit
a város részéről dr MagosS György 
polgármester, valamint a tanács itthon 
levő tagjai, a Tudományegyetem ré­
széről dr Erdő, Józaef professzor, a

elő. Vezéreket elcsapott és vezére­
ket kreált.

ő htldötle lagrarorsiágra Bá- 
kosi Bátyáit Ii

és Kun Béla is az ő kreatúrái kőié 
tartozik.

/I® öt a Hl- internacionále 
éléről is eltávolítani, úgy talán meg 
lehet valósítani az együttműködést a 
kommunisták és a szociáldemokraták 
között.

Ha azonban továbbra is a Ili 
internacionale elnöki székében ma­
rad, úgy ez a bolsevizmus bukását 
és Szovjetoroszágban a teljes fel­
fordulást fogja eredményezni.

Újabb földrengés 
Japánban

Tokió, augusztus 4. Tegnap reg- 
gél 6 óra 80 perckor Japán déli 
partvidékét hatalmas földrengés rdz- 
kódtatta meg. A lakosságon min­
denütt pánik vett erőt és as embe­
rek ezrével menekültek a szabadba. 
Az eddigi jelentések szerint ember­
életben nem esett kár, az anyagi 
kár azonban igen nagy. Tokió kö­
zelében

egy építés alatt álló vasat! híd 
beomlott

Yokahama közelében több föld­
csuszamlás történt, melynek követ­
keztében a vasúti összeköttetés Yoko­
hama és Tokió között megszakadt. 
A távíró- és telefon vezetékeket a 
földrengés szintén erősen megron­
gálta.

I Budapestre utaznak, ahol másnap kez­
detét veszi a nemzetközi talajtani 

I kongresszus.

Zinovjev-Apfelbaum harca 
a hatalomért

Megbuktatták, azonban továbbra is a III. internacionale 
élén marad

(A Hajduföld tudósítójától.) Zi I hatja el a következő kongresszuson 
nojev Apfelbaum szenzációs eltávo- Félő azonban hogy 
litása az orosz szovjet éléről, még . 
mindig élénken foglalkoztatja a diplo­
máciai köröket. Ugylátszik Zinovjev 
eltávolítása szakadást jelent a kom­
munista mozgalomban és nem lehe­
tetlen, hogy az orosz szovjet

csakhamar nagy belső harcok 
színhelye less.

Erre következtethetünk legalább is a 
i következő nyilatkozatból, amelyet 

egy német szovjet diplomata tett 
a napokban bizalmas baráti körben.

— Zinovjev ugyan az orosz poli­
tikai életben bukott ember, — 
kezdte a bolseviki »diplomata« — 
azonban

továbbra Is elnöke a III. inter­
nacionale végrehajtó bizottsá­

gának.
És ebben nagy veszély rejlik. Zinov­
jev ugyanis ura a kommunista in­
ternacionale hatalmas apparátusá­
nak, amelyben az orosz kommunista 
párt csak egyszerű tag, habár a 
legerősebb az összes tagok között. 
Zinovjevet a III. internacionale élé­
ről csők az összes állambeli kom­
munista pártok többsége távolit-

as európai és amerikai kommu­
nista pártok továbbra Is kitar­

tanak Zinoviev mellett.
Ennek a helyzetnek következményei 
beláthatatlanok lennének. Megkez­
dődne a harc Szovjetoroszország és 
a Hl. internacionale között, ami be­
látható időkre a kommunizmus bu­
kását jelentené. Zinovjev megbukta­
tása tehát igen komplikált és rop­
pant nagyjelentőségű dolog.

— Zinovjev mindig azt hirdette 
magáról, hogy ő Lenin szellemi 
örököse. Állandóan forradalmakra 
és háborúkra törekedett, nem akarta 
belátni, hogy itt az ideje, hogy 
Oroszország kibéküljön a többi ál­
lamokkal és ezáltal hitelhez jutva, 
konszolidálódjék. Zinovjev háborút 
akart viselni mindenkivel és szembe­
szállóit az úgynevezett államkapita­
lizmus képviselőivel: Csicserlnnel 
Rykovval és Stallnnal.

— Zinovjev volt Oroszország 
rossz szelleme. Emlékezetes a Ion 
doni Zinovjev levél botránya, amely 
Macdonald bukását és az orosz­
angol viszony elmérgesedéséi idézte

Holland nevelőszülők 
Magyarországon

Budapest, augusztus 4. A Huis- 
vestings comité kötelékébe tartozó 
holland nevelőszülők nagy csoportja 
holnap csütörtökön 1.15 órakor ér’ 
keznek a keleti pályaudvarra, ahol 
a kormány nevében Szand'ner Alá. 
dár h. államtitkár, továbbá dr Csi-
szánk János címzetes püspök fo­
gadja őket. Az országos gyermek­
védő liga képviselői Bécsbe utaztak 
eléjük. Magyarországon mindenütt 
nagy szeretettel várják és fogadják 
a holland nevelőszülők látogatását.

Lóbőrt csalt ki 
a furfangos cigány

(A Hajduföld tudósítójától.) Egy 
furfangos cigány után nyomoz a 
debreceni rendőrség a váncsodi 
csendörörs megkeresése akpján. G 
Nagy Sándor gáborjáni gazdálkodó 
ugyanis feljelentést tett a váncsodi 
csendőrőrsön, hogy egy magát hen- 
cidai lakosnak kiadó cigánylegény 
még a múlt hónap folyamán egy 

lóbőrt csalt hl
azzal, hogy azt rövidesen feldol­
gozza és a kész bőrt neki vissza­
szállítja.

A furfangos cigány azonban azóta 
még a tájékára sem ment Gábor- 
jánnak. Az eddig lefolytatott csend­
őri nyomozás megállapította, hogy 
az ismeretlen cigánylegény Debre­
cen felé vette az útját.

A váncsodi csendörörs megkere­
sésére a küldött személyleirás alapján 
a debreceni rendőrség megindította
a nyomozást.

mmihi Szöreiiezüe
Budapest, IV. Vigadó- ór 1. az.

(KulStt KilaUt-ttr 2.)
Teljes lakásberendezés a legegyszerűbb- 
tola leggszdsgabblg elsőrangú kivitelben
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Visszaszerezzük !
Bocskay István — a koronádat 

Irta: MAGYAR GYULA.

Valahol messze . . .
Hajdúk szerelme hő sugarúiul 
Bocskay István sírja I (tárul . . . 
. . . Sírból kiszálló szellemalakja 
Hajnali szellő szárnyára kapva, 
Bejárja Erdély völgy-hegyes táját: 
Régi országát, régi ha: áj át . . . 
Majd ideszáll a testvérhazába: 
5 a szab d hajdúk tágas rónáit 
Gondoláit yo'san sorra bejárja.

Pacsirtanótás arató-tábor 
Szive megdobban panaszszavától: 
(Kétyavetyén a koronája: 
Alkuszik már rá beste oláhja.) 
S megáll az izmos kaszás- hajdúkat, 
Elborul a szem bánattal, búval. 
A sasszemeknek sötét nézés? 
Felhős lélekkel robog Erdé'ybe: 
Egymásra lel és egymásba árad 
A hajdúbánat, a székelybánot . . .

Egymásra lel és egymásba á-ad... 
És fizetnének bármi yen árat : 
Nem h gyja egymást — mr.csen 

megbánás — 
A hajdú-dac, a székely-el zánás. 
Vasakara tai ősi nyugalmából 
Viharbalázad, vére feli ngol 
A hajdú népnek, a S’ékely népnek: 
Egy akaratban magyar testvérnek.

S dörgi a széke'y: — Mi székelyek 
vigyünk, 

Hil katonái Csaba vezérnek!
8 va'óraváltoi leszünk, ha kell, 
A tejuta*, a csillagos mesének! 
Most még oláh-rabságot nyög 

karunk, 
De szabad jövőt hinni akarunk! 
A székely lelkek lángja még lobog... 
Égnek bélül a székely homlokok! 
Vernek, dobognak a székely szivek: 
Ngy Bocskayhoz holtukig hívek...! 
Inkább füzesvas égjen székely arcon, 
Mint szégyen pírja-, torzú’t, gyáva 

folt!
Mint béna rab: nem állnánk helyt 

a harcon.
Lelkünk hát börtön gyilkos éjjeléből 
Testvérsegitségért sikolt:

Hajdú testvérink: magyarok, 
Maradék honban szabadak, 
Lesz majd idő, tán nemsokára, 
Visszafizetjük gazdagon: 
Ne engedjétek, ne hagyjátok 
Hogy Erdély egykori urának 
Szent büszkesége, koronája 
Csilogjtn oláh homlokon!

Dacbaszildrdult hajdúi lélek 
így válaszol a székely testvérnek:

Nem volnánk méltók a magyar névre, 
Bármelyik jött-ment porig lenézne, 
Hazánk’ csonkán se érdemelnénk meg, 
Nemhogy háláját a rab Erdélynek: 
Ha titkonküldölt sóhajpanaszra 
A segítésünk’ szegreakasztva, 
Dermedt lélekkel, tétlenül várnánk: 
Hogy oláh császár tegye fejére 
Bocskay István szent koronáját...!

Erdély fejétől és Bihar urától 
Mi egykor földet és hazát nyerőnk. 
Ha most hálónkat le nem rónánk 

érte, 
Hajdú nevünket nem érdemlenénk. 
Legyen naponkint egy karaj 

kenyérrel 
Inkább szegényebb szerény asztalunk, 
S ha ez kévés, mondjunk le a 

feléről
Annak, mit termett kévés osztagunk : 
De nrm lehet édes az álmunk add g 
És jóleső, ízes az ételünk,

Zavartalan örömünk derii'e, 
Tiszta s büszkén nyugodt az életünk, 
Mig mind, ki hajdú s mird, aki 

magyar 
Oda nem adta azt, mit adhatott: 
Miért Bocskav dicső koronáját 
Te magyar-hála visszaválthatod ....

Valahol messze . . .
Gyulafehé. vár ó-temelője
Ö én egy nyílt sír vissza-bezá ul... 
Szövi az álmát Bocskay István 
A visszaszerzett koronájáról, 
Szabad Erdélyről, s-abad hazáról, 
Újra naggyá lett Magyaro'száyról..!

Az eperjesi rendőrség állítólag elfogta 
a miskolci Tarján Klárika bestiális 

gyilkosát
A miskolci rendőrséghez eddig nem érkezett 

hivatalos értesítés
(A Hajduföld tudósítójától) Hírt | 

adott annak idején a Hajduföld arról ; 
a borzalma« kegyetlenséggel elkövetett 
gyilkosságró!, amelynek áldozata a 
négyévé« miíkolci 7 arján Klárika volt. 
A rendőrrég a legszélesebb körű nyo­
mozást indította meg a bestiális gyil­
kos kézrekeritésére, de mindeddig 
eredmény nélkül.

Most azonban újabb fordulat állott 
be ebben az ügyben. Ugyani» az 
eperjesi rendőriég a napokban elfő 
gott egy Lengyel Lsjos nevű kertészt, 
akit a bestiális eperjesi gyilkosság 
elkövetésével gyanúsítottak. Ez év 
május 26 áo ugyanis Eperjes mellett 
a borkúti erdőben

holtan találtak egy nyolc éves 
bhleányt, akin hatalmas sebek 

éktelenkedtek.
A bestiális gyilkos a nyakát szegte 

áldozatának, továbbá a törzsön és a 
lábain is szörn-ü sebek jelezték a hó­
hér munkát.

A gyilkost az eperjesi rendőrség 
Lengyel Lajosban vélte elfogni, azt

Oláhok revolveres sortüze bosszúból 
egy erdélyi községi tanácsos ellen 

A marosszentgyörgyi borzalmak újabb fejezete
(A Hajduföld brassói tudósítójá­

tól.) A múlt hét szombatién olyan 
esemény játszódott le az erdélyi 
Marosszentgyörgy községben, amely 
méltó folytatása annak a támadás­
nak, amelyet a jegvző egy maros- 
szentgyörgyi gazdaember ellen kö­
vetett el s akit agyonlövéssel fe­
nyegetett meg, miután a szerencsét­
len embert

előzőleg agyonklnosta-
Akkor a hatóságok nem tettek 

semmi intézkedést megfékezésére, 
amit az alábbi eset is élénken 
illusztrál.

Felelősségrevonás 
a korcsmában

Az elmúlt hét egyik napján tör­
tént, hogy a vásárhelyi szolgabiró 
községi ügyek intézésére kiszállott 
Marosszentgyörgy községbe. A szol­
gabiró elintézvén hivatalos dolgait, 
a marosszentgyörgyi községi bíró 
és Boné János községi tanácsos 
kíséretében betért a falu korcsmá­
jába, hogy a n<gy meleg után bor­
ral oltsa szomjúságát. Körülbelül 

Ihrázi trappista

legkiválóbb minőségben ismét kapható

Telefon 7 0. CSANAK JÓZSEF KRT, 
fűszer- és csemegeüzletében 

Ugyanitt Hortobágyi Turógyár lerakata.

azonban, hogy tényleg ö követte volna 
el a gyilkosságot, még eddig nem si­
került rábizonyítani.

A bűnüggyel a kassai lapok olda­
las cikkekben foglalkoznak és többek 
között tudnak arról is hogy

Lengyel követte volna el a mis­
kolci gyilkosságot.

melynek a négyéves kis 7 arján Klárika 
esett áldozatul.

A kassai híradások szerint az a 
feltevés, hogy Lengyelben egyúttal 
Tarján Klárika gyilkosát is elfogta a 
rendőrség, annyira komoly, hogy 
Pongrácz dr rendőrtanácsos, a kassai 
bűnügyi vezető a miskolci rendőrség­
től be is kérte volna mar a gyilkos­
ság részleteit.

E hírekkel szemben a miskolci rend­
őrség határozottan cáfolja, hogy oda 
megkeresés érkezett volna ebben az 
ügyben Kassáról s kijelentették, hogy 
Tarján Klárika állítólagos gyilkosáénak 
elfogatásiról is csak a kassai lapok 
híradásai alapján

félóráig lehetett együtt a társaság. 
Azután a szolgabiró elbúcsúzott s 
a korcsmában hagyta a községi 
bírót és Boné Jánost. A két köz­
ségi funkcionárius csendesen kva- 
terkázni kezdett s maguk közt 
csendesen tárgyalták a falu ese­
ményeit.

Pár perc telhetett el a szolga­
biró távozása után, amidőn bevonult 
a korcsmába Pop Eu^én, a min­
denható jegyző. Kíséretében voltak 
Oelesanu volt községi titkár és 
Varró volt községi biró.

A három ember Bonéék szom­
szédságában foglalt helyet és

báktó megjegyzést tettek a kö- 
wifikben fiiő asztaltársaságra.

Ettől a pillanattól kezdve csak úgy 
röpködtek a szidalmak és gúnyoló­
dások Bonéék felé. A hangulat 
egyre izzóbbá kezdett válni, végre 

^1 Popéknak. Hangos 
kiabálással felelősségre vonták Bo­
nét és a községi bírót, hogyan 
merték elbocsdjlani a község szol­
gálatából Otelesánut.

A megtámadott Báné és társa 
termé-zeie-cn nem voltak hajlandók 
felvilágosítással szolgálni és dispu­
tába egveledni a kösségtanács azon 
határozata felett, moly 0 elesanut 
kitette a községi titkári állásból. a 
két emberben minden igyekezet 
megvolt, bogy kikerüljék a konflifc. 
tust s épen ezért Boné kifelé indult 
a helységből, hogy elhagyja a 
korcsmát. Amidőn az Oielesánuék 
asztala mellett haladt el, a volt 
községi titkár felugrott és

arcai akarta fiiul Boáé Jánost.
Ez a kísérlet még inkább arra 
ösztönözte a józan gondolkozása 
tanácsost, hogy térjen ki minden 
további inzultus elől. Pillanat alatt 
az ajtónál termett és egy-két lé­
péssel már kint is volt a korcsma 
előtt.

Revolveres üldözés 
az éjszakában

A harcias Olelesanu és társasága 
c^ak erre várt. Nyilván ugv gon. 
dolták, hogy a sötét éjszaka igen 
alkalmas lesz bcsszuju« végrehaj­
tására és az éj leple alatt könnyen 
végezhetnek az ellenségnek tartott 
Bonéval. Egy-kettőre kapták magu­
kat és azzal

u'áana eredtek a fala utcáján 
bandukoló községi tanácsosnak.
A csendas éjszakában Boné köny- 

nyen kivehette, hogy háta mögött 
léptek közelednek. Maggyorsúotta 
tehát lépteit, da alig haladt pár 
lépést, midőn az üldözők már 40—50 
lépésnyire voltak tőle. Boné erre 
futásnak eredt, az üldöző társaság 
utána.

Vad hajsza kezdődött a falu ut­
ca j in kérésztől, 

amely mind erősebb iramot vett 
Amikor az üldözők látták, hogy 
Boné is bírja a futást, máskép akar­
tat segíteni magukon, a társaság 
egyik tagja elővette revolverét és 
abból

több lövést adott le a menekülő 
ember után.

Boné kétségbeesésében ereje meg­
feszítésével még vadabb futásba 
kezdett. így futott el a Máriajfy. 
kúria előtt, ahol hirtelen mentöötlete 
támadt. Egy ugrással keresztül­
vetette magát a kerítésen és mar 
bent is voit a MárLffy udvarházban. 
Az üldözők elől még így sem ka­
pott teljes menedéket, mert

több revohergolyót Irányozlak 
feléje.

A golyó ott süvített el feje körül és 
csak úgy tudta elkerülni a biztos 
halált, hogy egy óriási fatörzs mögé 
húzódott meg.

A lövöldözések zajára előjöttek a 
Máriaffy haz Cselédjei. A támadók 
erre abbahagyták ^őrtüzeiket, mert 
veszedelmesnek találták magukra 
nézve a helyzetet. Tartaniok kellett 
a leleplezéstől.

Megindult az újabb 
vizsgálat

Még akkor éjszaka a rettegésben 
taráott ember Legyalogolt Maros­
vásárhelyre és felkereste Anacuta 
főszolgabírót, kinek a hallatlan eset­
ről jelentést tett. A főszolgabíró 
rövidesen bevezette a vizsgálatot és 
nyomoznak is az üldözők kilétének 
megállapítása felől, de ezidaig pozi­
tívum nincs.

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál- 

léstkeres, a HAJDUFÖLD hir- 
detéaeinek biztos az eredmény.
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Pusztító árvíz a megszállott Felvidéken
A Víg áttörte« gátakat s nagy terü'eteket meg- 

semmisüléssel fenyeget
Budapest, augusztus 4. Llptóuj- I 

vánól jelentik'. A Béla patak óriási 
erő »el tört magának utat a Vdy 
felé. A két folyó valóságos tengerré 
változott, amely

aegsetnmisöléssel fenyegeti a 
közelben elterülő vldskefiel.

A rózsahegyi hatóság minden in­
tézkedést megtett a veszély elhárí­
tására. Mozgósították a csendőrséget, 
a rendőrséget és a tűzoltóságot.

Este 7 óra tájban Liptóujváron a 
borzalmas irammal előretörő viz a 
vasutitöltés mentén utat tört Sient- 
miklós-Pottorny* közelében,

Cegléden is felbukkant két olaszllszkal 
hamis milliós bankjegy

Megerősödött a gyanú, hogy Friedländer Chajem 
törvényszéki vallomása hamis volt

(A Hajduföld tudósítójá'ól.) A 
napokban — mint ismeretes, a 
debreceni vásárpénzlárban ismét fel­
bukkant egy ohszliszkai hamis mil­
liós, január 17-én a Deu'sch cég 
pénztárnoka talált egyet az esti 
pénztárzárlalnál, míg legutóbb Ceg­
léden került két darab forgalomba. 
Az egyik hamis millióst Lédeci Sán­
dor ottani gazdálkodó akarta adóba 
befizetni, amikor észrevette, hogy 
elütő a többitől és tüzetesebb meg­
vizsgálása után az adóhivatal tiszt­
viselője

megállapította, hogy hamisít­
vány.

A másik olaszíiszkai millióst pe­
dig Kovács Benő ceglédi c'gjegyző 
ismerte lel, amikor az egyik szőlő­
birtokos a ceglédi bankban 21 darab 
millióst akart elhelyezni. Mindkét 
hamisítványt beszolgáltatták a rend­
őrséghez, ahol megindult a nyomo­
zás a hamispénz forgalombahozója 
után.

A hamisítványokat feiküldiék Bu­
dapestre a Nemzeti Bankhoz s itt

Az erdélyi városok költségvetésének 
14 százalékát az állami iskolák fenn­

tartására kell forditani

a vízállása 4 méter.
í A nagysiélsebességben előretörő vix 

medréből kiöntöt és rövid idő alatt 
ellepte az országutakat és vasúti 
töltéseket.

A víz Rózsahegynél elérte ;az 5 
méter magasságot. A Vág sok desz­
kát sodort magával, amivel' nagy 
károkat okoz a rózsahegyi és zsol­
nai papírgyáraknak.

A vonatok aetn közlekedhetnek.
A késő éjjeli órákban jött a hir, 
hogy a klováni alagutakat is eldön­
tötte a viz. A zuhogó eső és az ár 
óráról órára nő. Utászcsapatokat 
rendeltek ki.

magáilapitást nyert, hogy mindkettő 

az 0 aszllszkáa forgalomba ho­
nolt milliótokból való.

így még inkább megerősödik az a 
gyanú, hogy Friedländer Chájem, a 
cwdarabai kisebbik talmudista fiá­
nak vallomása, miszerint a hamis 
milliósokat a nagyapja sírjáról el­
vett gyertyánál megsemmisítette 
volna,

nem fedi a valóságot.
A Cegléden talált hamisitványok 

ügyében a rendőrségen széleskörű 
nyomozás indult meg annak a meg­
állapítására, hogy az elhelyezett 
olaszíiszkai milliósok kitől kerültek 
forgalomba, nyomról-nyomra haladva, 
remélhető, hogy nemsokára a rend 
őrség kezébe kerül az a díszes tár­
saság, amelyik még most is for­
galomba meri hozni az olaszíiszkai 
hamis milliósokat, amikor a két fő­
cinkos, Fried äider Frigyes Síilem 
ós a csodarabba nagyobbik fia, Sala­
mon, elkövetett gazságukért jól meg­
érdemelt börtönoüntetésüset töltik. 

történtek, a magyarság képviselői 
e.éaken tiltakoztak a kétféle adóz­
tatás terhe ellen Rámutattak arra, 

°gy a székely községek magyar la­
kossága amúgy is a legsúlyosabb 
állami és községi adókkal vannak 
megterhelve és ti tennéd százalékos 
állami hozzájáruláson kívül a fele­
kezeti iskolák fenntartása is a magvar 
lakosság váliaira nehezedik. As ülés 
végén egyöntetű ^megállapodással 
egy határozati javaslatot fogadtak 
el, amelyben nemcsak a Sepsiszent- 
györgyi Magyar Pártot, hanem az • 
Országos Magyar Párt vezetőségét |

Csonkabiharban rendkívül gyenge 
a terméseredmény

Sok helyen még vetőmagnak való sem termett
(A Hajduföld tudósítójától.) Bi- 

harmegyeban a soépaek Ígérkező 
terméskilátások nagyon gyenge ered­
ményt hoztak és a várakozásokat 
egyáltalán nem elégítik ki.

A megye nagy rászéban a talaj- 
via ég a jég is sok kárt tett. így 
Csökmö község lakossága a legna­
gyobb nehézségeknek néz elébe, a 
lakosságnak

alig egy két hónapra való élelme 
termett meg.

A búza-, árpa-, rozscséplések befe-

Nemzetközi vasutas konferencia 
Bajorországban

A magyar kiküldöttek ünneplőié - Kimondották 
hogy a vasutasok továbbra is nemzeti alapon 

állanak
Bandhutt. augusztus 4. A bajor 

vasutas-szövatség országos gyűlésén 
a német vasutas egyesületek kikül­
döttein kívül a hollandi és magyar 
vasutasok Puskás Tivadar Máv. fel­
ügyelővel és Héger Árpid Máv. fő­
mérnökkel, mint a KaNSa Máv. 
csoportvezetőjével képviseltették ma­
gukat.

Az ülést Bauer Károly főfelügyelő, 
a bajor vasutasok e nőke nyitotta 
meg. Utána Redlinger György ba­
jor vasúti főfelügyelő ismertette a 
szövetség működését. Hangoztatta, 
hogy

a vasalások a jövöban is erős 
nemzeti alapon állanak 

is felhívják arra, hogy a nagy fon­
tosságú kérdéssel foglalkozzék és 
interveniáljon, hogy a kormány • 
magyar községekben, ahol felekezeti 
iskolák is vannak,

rendeletileg zzöntesse be az Ál­
lami lakóiak fonataitigához hí­
vóiéit tizennégy százalékot adó 

beszedését.
A magyar párt a legrövidebb időn 

belül foglalkozni log ezzel a nagy 
fontosságú határozati javaslattal és 

, lépéseket tesz az oláh kormánynál, 
• hogy a sérelmes rendeletet vonja vitt- 
| sza. ’ 

jezás e ölt állanak.
2000 holdnyi kisbériét buzaveté- 

séi a téli és tavaszi talajvíz telje­
sen kipusztitotta. A megmaradt bu- 
zavetőst a juntas 18-án volt jég 
teljesen elverte. így sem élelem, 

sem vetőmag nem less.
Nemcsak az aprógazdóságokban, ha­
nem a nagybirtokon is ilyen gyenge 
a terméseredmény.

A tengeri szintén nagyon gyenge 
úgyhogy a hizlalásra sem lesz ele­
gendő.

és a sztrájkot gazdasági helyzetük 
javításának harcában mellőzik.

Rothmoyer birodalmi képviselő 
sürgette, ii >gy a vasuiak ismét ke­
rüljenek vissza az állam tulajdo­
nába. Héger Árpád Máv. főmérnök 
tartott ezután igen tartalmas beszé­
det a vasutasok gazdasági helyze­
téről. Hangoztatta, hogy az ő lá­
togatásuk

a bajor-magyar hagyományos 
barátságot csak magerösilik.

Az ülés után 610 résztvevővel 
1475 évi frankfurti menyegzőt 

! isméteneK meg, amelynek m igyar 
vonatkozású részeivel kapcsolatban 
a magyar kiküldötteket meleg ün- 

I neplésben részesítették.

A Magyar Párt lépéseket tesz a sérelmes ren­
delet megszüntetésére

Kolozsvári tudósítónk jelenti’. Há­
romszék magyarsága országos jelen­
tőségű iskolaügyi sérelem ügyében 
hallatja szavát. Még a liberális kormány 
idején egy iskolai rendelet járta be 
az országot, amelynek értelmében 
minden város és község

évi költségvetésének tizennégy 
szaialéfeit állami iskola fenn­
tartási célokra kell hogy for­

dítsa.
Annak idején súlyos iskolaadó ellen 
az egész országban nagy volt a fel­
zúdulás. Ennek dacára azonban a 
községekre erőszakolt iskolaadót kö­
nyörtelenül behajtották.

Midőn az Averescu kormány a 
Magyar Párttal választási paktumot 
kötött, a már ismert egyezségekben 
benne foglaltatik azok a kisebbség­
lakta városok és községek, ahol a 
felekezeti iskolák és azok fenntartá­
sáról a magyar községeknek kell gon­
doskodtok, a sérelmes iskolai tör- 
’<ny alól kivétetnek és az állami 
hozzájárulást nem kell fizetniük.

A választási paktum megkötése 
öt« meglehetősen sok idő telt el, de 

a magyar községektől is, ahol fele­
kezeti iskolák vannak, a tizennégy 
százalékos állami iskolaadót

könyörtelent behajtották.
E nagyfontosságu és sérelmes is­

kolaadó ügyével elsősorban a há­
romszéki magyarság, illetve a három- 
széktnegyei négy református egyház­
megye képviselői foglalkoztak. Nem­
régen Sepsjszentgyörgyön a négy 
egyházmegye gyűlést tartott, melyen 
az egyház képviselőin kívül a magyar­
ság ottani rvprozentásai is megje­
lentek és foglalkoztak ezzel a nagy­
fontosságú kérdéssel. Az ülés egyet­
len célja az volt, hogy a törvényié- 
lenül kivetett állami iskolai adók 
beszedése ellen tiltakozzék, tiltako­
zását az Országos Magyar Párt 
Központi vezetőségének tudomására 
hozza és felkérje a párt központi 
vezetőségét arra, hogy egy országos 
akció keretében

a kormánnyal kötött paktum 
idevonatkozó részel érvényre 

juttassa.
A gyűlésen heves felszólalások

Százezer osztrák férfit akarnak 
kitelepíteni a Hawal-szlgetekre 

Kivándorlással oldják meg Ausztriában a munka­
nélküliség kérdését

Bécs, augusztus 4. A munkanélkü­
liség, a szanálások és B-listák lavi­
naként növekvő áradatának követ­
kezményeként napról napra szapo- 
rodik azoknak a száma, akik, miután 
végleg nem tudnak elhelyezkedői, 
uj haza keresésére indulnak.

A kivándorlás problémája foglal­
koztatja állandóan Középeurópa álla­
mainak majd minden lakosát es most 
az osztrákok indituttak

igen komoly kivándorlást akciót.
A kivándorolni szándékozók népas 
küldöttségben keresték fel az ille­
tékes minisztériumokat és kérték 
munkásságukhoz az illetékes körök 
támogatását.

Érdekes, hogy közttlök legtöbben 

az Intelligens köséposstályhos 
tartónak.

így például sok közöttük az állás­
nélküli banktisztviselő, akik a le­
építések során vesztették el a ke­

nyerüket. Terveik meglehetősen fan­
tasztikusak és exotikusak, de rend­
kívül érdekesek. Nem kisebb terv­
vel foglalkoznak ugyanis, minthogy 

százezer osztrák férfit hitele - 
pitének a Hawai-szigetekre.

Az osztrák kivándorlási hivatal 
vezetője egyelőre nagyon pesszimtez- 
tikusan ítéli meg az akciót, mivel 
szerinte a kivándorlóknak, akik nem 
szoknék meg a kiimát és volt tiszt­
viselő létükre nem bírnák az erős 
testi munkát, sok nehézséggel kel­
lene megküzdeniük.

MA w A agyar ember ciak magyar la­
pot olvashat. — Kávéh árban, 

borbélynál, ujiágáruinál követeli« a 
HAJDUFOLD-etlll
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Minen
1926 iigustu 5. (Ciütőrtők) 
Proi. OszvaSd. Katb.; Havi B. A.
1 MemUcfal tatáiét letoatéie

Uöjeslat. Mérsékelten meleg és egyelőre 
Máraz, később zivatarra hajló idő vár. 

HUN tó,

. Oyó<y«zertárak közül éjféli szolgálatot 
t«t«n»k: Kígyó (Piac-u. 83 ), Arany Äu­
g’ 1 (Pi«o-u.50), Keménység (Csapó-u. 
S?’ 70 >- Bocskay (Czeg-
IM-u. 22), Tissa (Péterfia.a 76)

— Dr Hubert Oltó közigazgatási 
■irt Debreeeibei. Dr Hubert Ottó 
közigazgatási bíró, Debrecen volt 
főispánja a keddi gyorsvonattal 
Budapestről Debrecenbe érkezett, 
ahol néhány nsplg fog tartózkodni. 
Itt tartóakodáva alatt a róm. katb. 
plébánia vendége less.

— A világítás! vállalat igazgatója 
•zabadtégon. Rimantczv Béla a vi- 
Ugitáii vállalat igazgatója augusztus

“eid‘ “«8 »rsbadzágát Szabad­
ságideje alatt a városi tanács határo­
zata szerint úgy műszaki, mint keies- 
kedelmi tekintetben Aberle Raimund 
igazgató- helyettes főmérnök helyet* I 
lesiti.

~ Világító jelzőtáb'ákkal kell el­
látni a megyei utakat. A belügymi­
niszter már régebben rendeletet adott 
ki arra vonatkozólag, hogy a vár- I 
megyék az utakat a veszélyesebb 
helyeken egységes jelzőtáblákkal lás­
sák el. Azonban a rendelet ellenére 
is megtörténik, hogy a jelzőtáblát 
vagy nem tartják kellőleg karban 
vagy pedig fel sem állítják és en­
nek következtében több ízben tör­
tént már baleset is. Épen ezért a 
belügyminiszter a napokban szigorú 
rendeletet intézett a vármegyékhez 
hogy korábbi rendeletét a legsürgő­
sebben hajtsák végre. Egyúttal uta­
sította a megyéket arra is, hogy az 
utóbbi időben forgalomba került 
magyar gyártmányú festőanyaggal 
lássák el a táblákat. Ennek a festő­
anyagnak az alkalmazása következ­
tében ugyanis a jelzőtábla éjjel is, 
a sötétben olvasható. A rendelet 
Hajduvármegyéhez is leérkezett s 
az alispán szigorú utasítást adott 
arra vonatkozólag, hogy ott, ahol a 
jelzőtáblák mindeddig az előirt sza­
bályok szerint fel nincsenek állítva, 
sürgősen hajtsák végre a rendeletet 
és szerezzék be a rendeletben elő­
irt festőanyagot.

— Hitvédelmi gzakoartálygyülég. A 
debreceni Kálvinisták Templomegye­
sülete hitvédelmi szakosztálya aug. 
6; an, penteken délután 6 órakor a 
Kollégium dísztermében tartja rendes 

gyűlését, melyre ezúton is meghív 
minden érdeklődőt. Belépő díj nincs, 
«jőad Hegedűs Kálmán s. lelkész’ 
„Testkultusz“ cimen.

— A Szent László Dalegylet ma, 
csütörtökön este a rendes időben ismét 
megkezdi dalpróbáit, felkérem a dal­
egylet tagjait, hogy az ismert programra 
tekintettel, a próbákon megjelenni azi- 
vevkedjenek. Titkár.
~kedvelők figyelmébe 

Radio felszereléshez szükséges anyag­
gal rendelkezem. Kívánatra rádiót I 
speciális kapcsolással jutányos árban 
beszerelek. Érdeklődök pontos címét 
kérem e lap kiadóhivatalában leadni, 
melynek vétele után azonnal szemé­
lyesen megjelenek. Kívánatra vidékre 
is elmegyek.

— Befőttel üvegek legolcsóbban 
beszerezhetők Blattner és Szabónál, 
Kossuth-utca 4.

— Zoro él Huru csütörtökön és 
penteken személyesen fellépnek a 
.Meteorban.“ Jegyelővétel állandóan.

Egyházi átokkal sújtotta a pápa egész 
Mexikót

Ntwyotk, augusztus 4. Mexikóban 
szakadatlan tart a küzdelem as egy 
ház és a kormány között. A radi­
kális szabadkőműves őrület még at­
tól sem riadt vissza elkeseredett 
gyűlöleteiben, hegy a félrevezetett 
katonasággal belelövessen a templo­
mikban újtatoskodó kathótikus hí­
vőkbe.

Egyelőre kilátás sincs arra, hogy 
megegyezés jöjjön létre az egyház 
és a kormány között, amennyiben a I 
püspököknek azt az ajánlatát, hogy | 
az egyházellenes törvények felett I 
népszavazás döntsön, Catles elnök 
visszautasította.

A Vatikánból érkezett jelentések 
szerint

a pápa vasárnap égési lexlkót 
egyházi átokkal sújtotta.

A mexikói templomokban vasárnap 
óta nincs istentisztelet, nincs semmi- 
nemti szertartás, a híveknek nem

szolgáltatnak ki szentségeket, kivéve 
a halotti szentséget.

1606 óta, V. Pál pápasága óta, 
aki a velencei köztársaságot sújtotta 
pápai átokkal, ilyen súlyos egyházi 
büntetést nem alkalmaztak.

Meggyilkoltak egy mexikói 
bókebirót

Newyotk, augusztus 4. Mint az 
Assottale Press Mtx kőből jelenti-. 
Deloyo békeoirót, aki revolverrel rá­
lőtt arra a katbolikus tömegre, amely 
Chilapában meg akarta akadályozni 
a kormány ‘tisztviselőit a templom 
bezárásában,

tegnap megölték.
A tömeg békésen viselkedett amikor 
Deloyo előrántotta revolverét és lö­
völdözni kezdett. Senkit sem ölt 
meg ugyan, de eljárása a tömeget 
olyan izgalomba hozta, hogy ráro 
hant Deloyora és megölte.

Kudarccal végződött 
az Embervédelmi Kiállítás 

Botrányba fulladt a szabadkőműves panoptikum
Budapesl, aug. 4. A szabadkőmü- 

vés „tmbervédelem“ óriási reklám­
mal beharangozott áltudemányos 

I panoptikuma csúfos kudarccal vég­
ződött. Kifizetetlen számlák laviná­
jába fűlt az Embervédelmi kiállitás, 
amelyen a szállítók, zenészek, ven­
déglősök, kávésok és kereskedők

lelenei leért »»védték.
A 900 milliós állami hozzájáru­

lásból csupán 120 milliót fordítottak 
c^ra< Még az egyetemi 

klinikák költségeit sem rendezte a 
kiállitás igazgatósága. Nékám Lajos 
orvosprofesszor, akinek neve diezt 
és tekintélyt kölcsönzött a kiállítás­
nak, visszavonult az ügyek intézé- 
sétől és nyíltan megmondotta, hogy

as ott történtekért és lörténen- 
díkért nem hajtandó vállalni a 

felelősséget.
Megdöbbenéssel tapasztalta, meny­
nyire rideg üzleti szempontok ve­
zették az igazgatóságot, amikor tu­
dományos mázzal ellátott mintavá­
sárt igyekeztek rendezni az ember­
védelmi kiállításból. Marninger pro­
fesszor is meglehetős éles szóváltás 
közben mondotta meg véleményét a 
kiállítás rendezéséről. Mind a ketten 
feltűnően távolmaradtak a kiállítás­
ról, amely Lukács György volt da­
rr bontminiszter, jelenleg hangos li­
berális képviselő égisze alatt, né­
hány zsidó orvos és más szabad­
kőműves üzletember rendezésében 
érkezett el a dicstelen kimúlásig.

- Válást» ünnepély. Az Árpád- 
ten ret. templomban augusztus 8 iD 
vasárnap délután 5 órakor tartandó 
vallásos ünnepély programja : 1. Fenn 
álló ének 63-ilc dics. I. verse Jöv-i 
,zenl $®^ • • • 2. Gyülekezeti ének 
153. dics. I.. 2. v. Óh könyörgést 
meghallgató. 3. Énekel a Templom 
egyesületi Vegyeskar Szabó Lajos 
karnagy vezetésével. 4. Imádkozik és 
beszédet mond Siposs Imre lelkész. 
5. Gyülekezeti ének 245. dics. |0. 
verse. 6. Hegedűszóló : Varga Gyula 
V. é. orvostanhallgató saját szerze 
ményú „Lorgó“ ját játsza. 7, Szóló* 
ének: Csősz Lászlóné úrasszony, kí­
séri orgonán Füleki Kovács Mihály. 
8. Orgonaszám : G-dur, C-moll. Füleki 
Kovács Mihály saját szerzeménye. 
9 Szólóének: Csősz Lászlóné, kíséri 
Füleki Kovács Mihály. 10. Gyüleke­
zeti ének: a XC. zsolt. I. verse 
A templomba nincs belépődíj, de 
tekintettel a jó célra, önkéntes ada­
kozás lesz a templomajtókban.

— Nem lehet felmondani a mozgó- 
szichás helyiségeket. A népjóléti 
minisztérium tudvalévőén a lakások 
felmondásával kapcsolatosan rende­
letet adott ki a mozgószinházak fel­
mondására is. A rendelet szerint az 
5000 lakoson aluli községekben le­
het csak felmondani a mozgószinhár 
helyiségeket. Az egyik vidéki mozgó- 
szinháztulajdocosnak fölmondták . 
helyiséget, aki a pestvidéki járás­
bírósághoz fordult és kérte a fel­
mondás hatálytalanítását. A pestvi­
déki járásbíróság tegnap döntött eb­
ben az ügyben. Elutasitotta a ház- 
tulajdonos kérését azzal az indoko­
lással, hogy a mozgószinházak kul­
turális célokat szolgálnak és nem 
lehet azokat egy kalap alá venni a 
lakásokkal.

Négyfogásos 
elsőrendű ebéd 14 000 korona 

Misi iranszíháBia

. T°*’b v,<*éki városban továbbra is 
korlátozzák a lakások szabadforgalmát

korlátosul kell
még egy bizonyos ideig.

Vass József h. miniszterelnök a 
beterjesztett jelentéseket most be- 
hatóan tanulmányozza és előrelátha­
tólag két hét múlva lesz döntés eb­
ben a kérdésben, amikor a minisz­
tertanács is letárgyalhatja az egész 
ügyet.

Budapest, augusztus 4. 70 köz­
ségből és vidéki városból érkezett 
be panasz a lakásfeiszabaditások 
ügyében. Megállapították, hogy a 
beérkezett panaszok legnagyobb része 
tényleg helytálló. A vidéken általá­
ban olyan a hangulat, hogy igen sok 
helyen

a wabadforgalmat továbbra is

— Vasárnap lesi a tenyésskos- 
árveréí. Mint ahogyan azt már hírül 
adni alkalmunk volt a Tiszán­
túli . Mezőgazdasági Kamara Köz­
ponti Juhászati Törzskönyve alapján 
augusztus nyolcadikén Debrecenben 
a sertésvásár pénztár telepén nyolc 
órai kezdettel tenyészkos árverést 
fog rendezni. Az árverésen magyar 
fésűs juhok és magyar racka juhok 
lesznek felhajtva. Ezen körülményre 
felhívjuk különösen a racka juhokat 
tenyésztő gazdákat, mert ezen al
kálómmal kiváló minőségű racka 

I kosokat szerezhetnek be. Felvilá-

Ma este zárul a debreceni ipari 
kiállitás

! e,8?6,l!t68a i8 fog történni, 

ipari kiállitás ég vásár megnyitását 
épen olyan érdeklődés nyilvánult 
meg látogatása iránt is mind a mai 
napig. Sok ezer ember — közötte 
^£L8zámbsn vidé*i >8 — gyönyör­
ködött a kiállított művészi ég nagy 
i’lésre valló munkákban. Számos ki- 
aiiltó

minden tárgyát eladta,
Bőt sok megrendelést vett fel.
• Sír»?®1 !• he‘ “««állapítani, hogy 
8 tizenegyedik napján is 
?? érdeklődő közönség tömegesen 
látogatta a kiállítást annak dacára, 
hogy az idő esős volt. Remélni le­
het, hogy a mai nap, mint a*ró na. 
pon, meg nagyobb lesz az érdeklődés 
mert holnap már a szép rendbe ra­
kott tárgyak széthordása, illetőleg

J Az Iparlestület hiíl’itátii bizott­
sága egyébként ezúton hozza a ki­
állítók tudomására, hogy a Debre­
cenbe éskető külföldi geológusok az 
ipari kiállítást is megtekintik. Albi­
zottság kéri a kiáJitékRt, hogy pőn- 
l°ke“ regge! 8 órára » kiállítás 
helyén

személyesen jelenjenek meg.
Amemyiben a külföldi vendégek 
*,,iWst “^tekintették, utána a 

kiállított tárgyak azonnali elszállí­
tása megkezdődik. Tehát gondos­
kodjanak a kiállítók arról, hogy az 
elszállítást végző alkalmazottaik úgy 
10 órára a helyszínen megjelenje- 
n . ’ rrA ***gyak elvitelének aznap 
?®‘® 7 óráig meg kell történni, mert 
később a visszamaradt tárgytkért 
felelősséget a bizottság nem vállal.

gositást nyújt a Tiszántúli Menő­
gazdasági Kamara Debrecen, Hu­
nyady u. 5. sz, I. emelet.

— Felhívás az adófizetőkhöz. A 
városi adóhivatal a torlódások elkerü­
lése végett felhívja az adózók figyel- 
méta harmadik negyedévi, továbbá 
a hátralékos adók, illetékek, állam­
kölcsöntartozások, stb befizetésére. A 
befizetések postatakarékpénztár utján 
csekkszámlán is eszközölhetek. A be­
fizetési lapon feltüntetendő, mly adó­
tartozásra történik a befizetés.! Azon 
®dózó, ki a befizetést posta utján tel 
jesiti, előzőleg jelenjen meg az ille­
tékes kerületi adóhivatalnál, ahol pon­
tos felvilágositást nyer a befizetendő 
összeg nagyságáról. Aki tartozását 
augusztus 15 ig be nem fizeti, ellene 
végrehajtási eljárás fog megindittatni.

— Tflhörgyártás, kirakatok tük­
rözése, autók csiszol! üvegezése Sip- 
hovita, Szív-utca 5—15. Telefon 3 
—56.

— Akkumulátor töltés, mindenféle 
villamos gépjavítás. Parti Ferenc, 
Hatvan-u. 58.
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— Bádió-műsor. Augusztus 5 
Cstüörtök. Budapest; D. e. 9 80 : H rek 
kőzgaidsság. 1I : A Meteorológiai Intését 
jelentése. 3 : Hírek, közgazdaság- 5 • A 
Meteorul, t iái Intézet j-lmtese.. 5.30 • a 
KéNSz Köztisztviselfli Zenekar népszerű 
hangversenye. Vezényel > Szered! 8auné 
Gusztáv zeneigazgttó. 1. Wagner: Eöiá- 

I tele .Lohengrin* III. felvonásból. 2 Beet­
hoven i V. Szimfónia, I. tetei, 3. Q-ieg • 
.Peer Gynt* 1 Suite a) Hajnali hangalat’ 
b) Ase halála, c) Anitra tánca, d) A he’ 
gyi király barlangjában. 4. Schubert- 

I .Slindchen«, a) .Leise flehen meine Li« Í «er-, bl. Horeb horcht* 5. Volkmann:
Szerenád (F-‘'ur), a) Alkgro moderato, b) 
Kenagö, c) Induló. 7: Massányi Ernő elő­
adása; ,A hulló csil azokról.* 7 30; Beth- 
Jen Irén magyar nótákat énekel dóvánka 
Nándor cigányzenekara kieéietével 9- 
Haris Ervin és Kerntler Jenó dr hegedű­
zongora szonáta estje Sztoyanovits Lilv 
közreműködésével. 1. Bach: IS- I Szó 
náta hegedű és zongorra(H móllj.'a.’Men- 
delssoün ; Koncert ária. 3, Molnár Antal • 
Két Csokonay ual 4. Franck (J.; Szonáta 
hegedű es zongorára. 10.45 : Saenv-r Nóra 
és Koch Adél együttes namzetkösi nép- 
vvr évl,n’,n3O?'es'i9 1.
AVI—XVIII. századod! régi magyar di- 
jok (részben Kern Aurél feldolgozásában) 
gftárkiaérettel, ének« Saenger Nóra 2 
Szláv ÉS turáni népda'ok gilárkiséretteL 
áneki Koch Aurél. 3 XVI—X' I I század­
beli franci* pásztorénekek (duettek gitár- 
kuérettelj Saenger Nóra és Kooh Aurél 
4, Magyar, olasz, francia dalok eilárkisá" 
rettet Koch Aurél. guaiKiae-

Külföld'. Bécs (531 és 581.5) D e 11 i 
és a. u. 4.14: Hangverseny, 5.30: Mesék 
S: Szimfonikus zene. Berlin (fiül és 571)’ 1 
0 n 5.30: Északi zwne 8: Dir Vetter 
aus Dingsda, operett 3 felvonásoan, 10 30- 
Tánczene Boroszló (418) D u 
verseny, 8 25: Táno'rev?. lÄ

kame’er8Sny’ J,45: N«Psze% est 
8.45: Kamarazene. München (485) D u 
n\Qan ‘e‘5 Da,08f- (425) D."
n.5’ ?*rek’ *bzs^e- 5 30: Jazzband, 9.25- 
Nagy hangverseny. London (365) D. u 
4.15: Teazene. 6: Tánozene, 6.40; Mezö- 
gasdasági jelentés. 7: Előadás, 7.25 • H en- 
del.interpretácié. 8; Dalest, 8 30 • Han» 
verseny, 10 30: Tánczene. g’

- Egy 17 éves o öh d ák kiirtotta 
Jitagn csaladját. Bukarestből jelen- 
iiJKuk0^6gbea re8Sel munkába 
síelő emberek észrevették, hogy a 
falu httárában meggyilkolva fekszik 
a Nicolsje esatádnak 5 ta?j», még 
Pedig 4 nő és egy férfi. A hatósá- i 
gok vizsgálata megállapította, hogy 
IJ |8Ä1Üket 6108 ^számmal 
Srtí íák »eg' A nJ'omo*a8 további 
moä k‘1LÖ!'Ü *’ bogy a szömytl tettet a 
?nDT! 82ülök 17 épe8 diákfia, 
SíabV irM MUÖ 0,1 8!li már bo9Z’ 
ílnte? ÓÍV0S8i viszonyban élt

ír»- ho,i6i‘ rxsxar
=T==------------- ----------------------- Waaóhluatala.

éír? íáSfraugusztus 15-én> 16-án 
X flíh- '• SZ Az elsöfoku iparható- J 
érdeké hZ A Vfsári árusításban 1

Sse W- I (4 Hajduföld tűdé

mirt3 késöhh- íelentkezzenek, 
Set í l?,entkezés esetén he­
lesz ÄS1’lan’ esetIeS már nem 
ás kereskedik"' / VÍdéki iParosok 
hnHKereskedö^ részére jelentkezési 
Ieentnv^augusztus gén kezés hétköznaponként d. e.

5qqq koronás keöuezmény 
I5oo koronáért

olvawuÄ/Äekrt^i“ k«p»t .

rendszeresit kiadóhivitalunk, ugyancia^A ’B °7’ f‘un|yí,t » m»i nappal 
tetősét hivatott előmozdítani. 97 * 8 tiásaituli kJágasdasági életiük-

«, »toQOkb,, niadM „|„,4rt OBgtapji iWbM 

ingyenes apróhiröeté3.leueIez51oDrinbn+ 
amslyuok a kiadohivata>sa tört lat (oojtat *

eI5«„t8Ink rí3ÍMŰInek
mi»tsj»r.P»prtíirtstl S,'1, ,"?!í ‘alMlal ‘‘P»»

fekslegesaá teszik a kiadóhivatalbí való elfzAa“,*^ for«,,0(nb8- »melyek 
való bizonytalan hirdatősfeladast. Sadist, vagy más fórumoknál

»SÄ-

te-

-------A.HAJDUFOLD- APRÓHIRDETÉSI LEVELEZŐLAPJA.

lí.«.^.»?"''Z5laP * ‘"s,k“6 10 -ptóMrf.tó. köz-

Az apróhirdetés közlését a ................ ...J számban kérem.

ÁRA 5 000 KORONA.

— Angol ajságlré Debrecenbe!. 
nughes an<ol, londoni újságíró a 
napokban D’brecenbe érkezett 
Ugyanis lapja utasítására Magyar-* 
országról több cikket fog elhelyazni 
» londoni újságban. Debrecenben a 
városi múzeumot és az egyetemi 
klinikai telepei tekinti meg.
... Akknmnlálortöllé», mindenféle 

villamos gépjavítás. Parti Ferenc, Hat­
van-utca 58.

Kétszobás 
f aIdTonu xobát keresek 
ördöszobával esetleg 

Konyhahasználattal 
úri családnál.

^Ifalatot e lap kiadóba ,1926* jeligére

I Életével fizette meg a kuruzsló 
asszony jő tanácsait

(4 Hajduföld tudó silój it ól,) a is.__ <___» . ' .
. . , - - ’ egy távirati

megkeresés érkezett Hajdusáoron- 
ból, melyben arról tesznek jelentést,

| hogy Csire Sándor ottani gazdálkodó 
felesége tegnap délelőtt magzatéi 
hajtás következtében meghalt. A tá­
virati értesítés után dr Premeszber- 
ger Jenő vizsgálóbiró telefonon fel­
hívta a hajdusámsoni csendőrőrsöt 
jelentéstétel végett s egyben elren­
delte a nyomozás megindítását ad­
dig is, mig ő maga kiutazik a hely­
színre a vizsgálat megejtése végett.

A telefonjelentésből egyelőre 
csak az tűnik ki, hogy Csire Sán- 
dorné már napok óta egy környék­
beli

korisstóaisioBT tanácsai szerint 
kezelte magat.Csire Sándornéugyanis 
szerette volna, ha nem szülét!« meg

| a gyermeke s igy a kuruzsló asz- 
szonyhoz fordult, aki megfelelő ho- 
n°[?r'!V?Ia,l0néb9n tanácsokat adott 
neki. Elhitette vele, hogy az adott 
szerek használni fognak és nem szü­
letik meg a gyermeke. A hiszékeny 
asszony, amint a jelentés szól,

életévei fizette meg a jó taaá- 
ciokat.

A vizsgálat telje i levezetése után 
dr Preinesabergor Jenő vizsgálóbíró 
még tegnap délután kiutazott Hajdu- 
sámsonba. ahol ha megállapítást 
nyer, hogy tényleg a kuruzsló asz- 
szony szerei idézték elő a halált 
megindul elene a bünvddi eljdrds. 
A vizsgálóbíróval kiutazott 'Haldu- 
sámsooba dr Horváth Arthur tör­
vényszéki orvossaakértő is a bonco­
lás megejtése végett.

színház
Mozgösslnhtaak kOxiamöny« : 

Csütörtök — Augusztus 5

Irtait
„Bohőmvér“. Dráma 8 felvonás­

ban. Irta és rendezte Charlie Ctu- 
pnn, a főszerepbe! Adolph Manio«. 
A«, aki a közönséget mindég csak 
megnevezette, ima egy komoly, mély- 
?*•’***“■ igMÍ <’!etbö1 maritalt 
darabot irt és rente sett, a fiatat 
szerelmesek, kik szüleik ellenséges, 
kedése miatt nem lehetnek egymásé 
a további félreértések láncolata, vé­
gül a fiú öngyilkossága vaiób.a 
megrendítő hatassti vin a nézőn* 
Kísérők: M »gyár Híradó és „Bus - 
ter Alaskában“, Burlesak.

WgadihH
Két attrakció egy előadásban : 1. 

Ä??* JJel • WHrosi tör- 
ní? f® Y°“aLb*a- A főszerepekben 
Dorothy Gish, Rod la Roque és Er- 
D68t Torrenco. fiöban a finnben ve- 
gigtombol előttünk aa óriás, csodá­
latos varos éjszakai élete, mint egy 
őrületes táncfergeteg, atneiy a kalan­
dok sodrában ragadja a fiatal sze­
relmes párt, hogy végre is kikösse­
nek a bodogsag révébe. II. a 
sport Vénus“. Stinnü 6 felvonás- 
ban. Ennek a fűmnek színes és ro­
mantikus meséje lebilincseli a néző 
figyelmét és a főszereplő Blanche 
bweet, ez a karcsú chicagói szí­
nésznő, kedves és vonzo szőkeségé­
vel nemcsak pompás vígjátéki jelen­
ség, hanem veszedelmes vetelytársa 
lehetne cirkaszi akrobatáknak is. 
azt a vakmerő halálugrást, lóhátról, 
tizenöt méter magas szikla tetejéről 
az örvénylő vízbe, csak kevés férfi 
csinálná utána,

Jönnek: „Parisgrófnője*. Három­
órás műsorban Tom Mix-sze> Az 
ördög zuhatag* és „Kelet írtjai- 
bin.

Meteor-aeagé
Csütörtökön és pénteken: *

próbalegények“. Film szkeccs. Zo’ro 
es Huru személyes felléptével és

grófnő“ Harry Liedtkéveí. 
Kot és félórás műsorok! Mérsékel­
ik j6?“8“ he!ya«kkal. Előadások
«17 és 9 órakor. Jegyelővétel ál­
landóan.

TESTEDZes
nw4? *‘rt * DIt A 
DTE I. és ifjúsági csapatai csütörtök 
délután a nagyerdei pályán nagytrő- 
?2SLe‘ am0lyra ° ö®««’ 
jatóKosok feltétlen magjelenését kéri 
a vezetőség. Tréning után a játé­
kosokat és a vezetőség tagjait ba­
rátságos szalonnasűtésen látja ven- 
dőgül az Elnökség.

KÖZGAZDR5AG
AllatváaAr 

volt a«Trn*C„’láro^ PyiU wrW«rt*éron lanyha 
HwiíánJ"!.A ,k- ««vertes öreg ta 

_ ________ ifiuK~bx\ .fiatal nehéz;i6~
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8 »y26 augusztus 5,

RTOZSBB
A korona Zürichben: 00072 35 

«risw «Art«?
Muterri 0.007335 Perllr 12105, *t«v- 

roi» 516.75 kon.-r 2512 75, b‘$- s 
K.12«/, Mluó 17.15, Ft»** 1530, 

Beterád 9.10. Ssetia 3.75. Rnkirct 
2.40 Varró 56.50. Bécr 78.10, Hollandia 
□07.45, Brüawel 14,15

Hivatalos d«vlxaA> folyamok:
Angol font 347.000—349.000, belga 

tank 1880—1960, cseh korona 2112— 
2122, oan korona 18.930- 18.990, dinár 
1M3.50-1263.50. dollár 71125—71425, 
francia frank 1880-1980, hollandi forint 
□8640—28790, lengyel zloty 7950-8100, 
te 828-336, leva 514—520, lira 2295— 

2995 német márka ‘6.992-17.042, osztrák 
■chilling 10.(94—10134, norvég korona 
15.625—15.675, svájci frank 13821-13.871,

•véd korona I9.i00-19.iea
4 nemetfimpiacon az üzleti tevékenység 

jelentekteien. A magánforgalomban a 20 
koronás aranyat 2«rtJ—291.000, az ezüst 
■gykorooást 5700—6000, az ezüst forin- 
♦ort 15—16.0(0, az ezüst ötkoronást 29— 
30.CC0 koronával jegyesték. — Az ékszer- 
tüssdén a szinarany gramjáért 47.80), a 
Mfrtplatina gramjáé t 2CO.GOO, a Napoleon- 

aranyért 277.000 koronát fizettek.
Gabonatőzsde

A kiszáruplacon a forgatom élénkülő. 
As utóbbi döben sok kifogás hangzik el 
a búza minőrége ellen, természetesen es 
a kifogásolás a spekuláció résiétől szá>- 
maiik, anely igy akarja leszorítani a 
a búza árnivoját. A tőzsdeidő elején a 
77 kg-os uj búzát 867.500-885.0C0 koro­
nával jegyezték származás fí.erint.

A rotspiacon az irányzat tartott* A rozs 
méter mázsáját 285—237.000 koronával je­
gyezték.

A liszt- is őrleménypiacon a helyzet 
változatlan s a malmok ma is érvényben I 
hagyták a 68(0 koionáa duplanullásait- I 
alapon számit tt Isztaraikat. í

A terminycikkek piacán a forgalom to­
vábbra Is vontatott Élénkebb érdeklődés 
esak az uj zab iránt tapasztalható, amely­
ből kisebb tétek két 225.000 koronás áron 
kínáltak. A tengeriplac üzletiden. A ten­
geri névleges ára 267—260000 korona. 
As árpafé ék piacán nem történt kötés.

A magpiacon a bab iránt fokozódik a 
kereslet s az exportőrök 2400—2500 ko­
tor át hajlandók fizetni, a termelők azon- | 
ban 2700 koronán alul nem adnak el 
árut. I

787/1926. vh. szám. I

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jáiásbiróSágnak 1926. 

Pk. 702?. számú végzése folytán 8,808.000 
korona tőke, ennek a fiaetett összeg be­
tudásával, 1,413.000 korona eddigi és a 
még felmerülendő költségek behajtása vé­
gett dr Kardos Enrfre ügyvéd által kép­
viselt Kardos László javára 1976 évi 
nnntne hó 14. naplónak déleiéit 11 óra 
kor Debrecenben, Kit-utca 124. számú 
háznál 16,240.0(0 koronára becsült ingók, 
u. m. bútorok, bor, stb bírói árverésen a I 
legtöbbet igéidnek, eseteg a becráron 
alól is elsdatnak. >

Debrecen, 1926 julius hó 19. napján. j 
Sillágyl tajci bir- végrehajtó.

! Irányárah !
JÓ mosott sifon — — — 
Jó ingzefir — — — —
Batsssifon— — — _ _ 
150 cm széles alsó lepedőre — 

Raye marccén —• — — — 
Voál 
120 széles divJt grenadin — 
120 széles Eponge — — — 
120 széles gyapjú dívatkelme 
150 szélts függöny Etamin — 
140 széle« pap anklott — — 
Jó mosó dirndli — — — 
Japán selyem — — — — 
Francia Creppe de Chine —

minden színben

11500 
14500 
22500 
29800 
14500 
12500 
25000 
17500 
29JC0 
22500 
42000 
178C0 
65000 

125 000

Béke áruház
Szentanna-ufca s. sz.
Fíxfizetésü családok kedvenc bevásár- 

Idei helye.

«PROHIRDETESEK
Lakta Eladás

Llkáserere. Egy estba, előszoba, k s 
konyha, magre földszint, villannyal, ol 
csó lakbérrel, csinos kis lakás, el'se 
réletdö 2 szobás egészséges, tiszta la­
kással. Tímár-utca 17 7.’6

Bierény bútorozott szobát keresek konyha­
használattal augusztus hó lőre Aján­
latot a kiadóba ármegjelöléssel .fisét-k* 

jeligére 835
Idősebb férfi vagy nő gondozását vagy la- 

kás takarításai vállalnék bútorozott szo­
báért 15 tfl, ajánlatot a kiadóba .gon­
dolom* jeligére. 836

KOHnbejáratu butoroiott szóra esetleg 
teljes ellátással is azonnal kiadó. Iskola­
utca 8. 854

Kettősaobás lakás mellékhelyiségekkel ki­
adó. Cím a kiadóban. 856

Ifilönbejáratu utcai jól bútorozott sióba 
előszobával 1—2 nrnak szeptemberre 
kiadó. Barna utca 15. Földszint. 857 

KUiabejáraln elegánsan bútorozott utcai 
sióba tizenötödikére kiadó. Arany Já­
nos 44 859

Batoroiott szoba kepualaiti különbejárattal 
kiadó. Széchenyi utca 18. 862

l'gyar Némáét Története 10 distkötésben 
ni állapotban olcsón eladó, Csillag-iitca 
82. 464

Eladó tizedes mázsa, borona, vetőgép, ten­
gőid ráló, talajtömöriiö, használt és uj 
szekerek, he cmagfi jtő, kikésri’ett disz­
nóbőrök, bőrfedeles hir tó. Király utca 9. 

szám. 861

jBUTOROBf : I elismerten legjobb minőségben, ere- !1 I deli gyári áron szerezhetők be a |

I Debreceni Faipar H.-T. I
városi üzletében |

Király- utca 4. szám. I
Kedvező fizetési feltételek I f

Vegyes
Alezredes urat, ki vasamip egy civil ur 

tánaságábsn lakásomat nézte kérem ke 
ressen fel. Hatvan utca 29. 868

Ajtajai

Tankönyvet
reskedése es antiquáriuma, Füvészkert- 
utca 14.

innál, zamatos kávét Király üzletében 
vevő előtt pörkölik. Dégenfeld tér 11. 
szám

Király kávéi mégis a legjobbak! Olcsó < 
kiadós, kiválóan zamatos.

Sáliért kézalit, inget hófehéren mos, vasal
Vacka, Símonffy 55 1

Fehernemfi hímzést, azsurozást o'ceón vál­
lalok. Teleki-utca 86, hátul az udvar­

ban. 793
Paplant varrni házhoz megyek. Meghívást 

.Paplan* jeligére a kiadóba kérek 689
E«1 drb 9x12 friss lemez ingyen előhívás- ' 

Sál csak kettőezer Springer köryv- és 
fényképészeti szaküzletében 816

Perfekt varrónő napi 50 ezer koronáért 
házakhoz ajánlkozik. Vidékre is elmegy. 
Cimet a kiadóba kéii leadni. 822

Díványokat, hencsereket, matrácokat, gar­
nitúrákat heti és havi részletre is ké- j 
szitek. Hájhoz, vidékre is megy ek. Gaál ' 
Gábor kárpitos, Piac-utca 40. 769

A pontosan járó óraaz ember életé­
nek irányítója. Ha ilyen órát akar, for­

duljon bizalommal

Debreczeni István 
óráshoz, Póferfia-u ca 8 n. alatt 
Kinél akár uj órát vesz, akár órája ja 
vitását eszközölteti, egy bizonyos, hogy 

kifogástalan áfához jut ‘ 
Kamarai díszoklevéllel kitüntetve I

I# 8Zépen és W-im I V d IO olcsóbban fest, " W vegyileg tiszti:

Libándy
Péterfia-utca 4. szám, I

Ozv. Kelemen Ferencné 
kézimunka szalonja
Ágyterilöís, függönyök, filet csip­

kék, hímzések a legolcsóbb áron. 
Minták, rajzok, saját tervezések!

Piac-utca 19. szám II.

FESTEKEK 
a legszebb színekben a legkiválóbb 
minőségben nagyon olcsón kaphstők 

STERN 
festéküzlet Piac- utoalO. Bikával szemben

Willi»MniriiiHiiiih^ 11 mhihíihui ír

AKKUMULATOR 
töltése, villanymotor, dinamó tekercselése és c?ap- 
égyazasa, mindenféle villamos gép szakszerű javításaParti Ferenc elekirotechníkvi gépjavitómühelyében és villanyfelszere- 

-------------------- ---------- lési vállalata Debrecen, Hatvan utca 58. Hiess kocsigyár

MEGJ E LENTI

11 és félhold föld
Kádár-dülöbea

haszonbérbe kiadó
Cím a kiadóhivatalban.

kérésiét1'
- -----w«waa v1uOiyC£»CUUCi.

lnnk- Olverezer korona költség 
beküldése ellenében esetenként értesít­
jük a hozzárk beétkezett tiresedési he- I 
lyekröl,,Meteor* iroda Budapest, Vilmos l 
császár-ut 60.

ÉWI óta Pifc-utcán fennálló ingatlanfor­
galmi irodatulajdonos keres társat, aki 
maga is tevékenykedne. Cím a kiadó- 
b*°- 838

KI lenre kegyes egy szegény tehetséges 
14 éves fiúnak, egy leendő Munkácsy- 
tak karácsonyig, mig az I. II. polgári­
ról összevont vizsgát tehet, kosztot szál­
lást adni Értesítést Kováts tanító Klapka 
46. alá kérem. 321

Penaaiiőnyog megvételre kerestetik. Sző- 
nyegszövesnez leány felvétetik. Csoko­

nai-utca 44 g29
Traktort veszek bérbe az őszi szántásra 

Ajánlatokat kérek a kiadóba. 881
Szobafestő és mázolőíanulónak ajánlkozik 

egy 18 éves ügyes, jó megjelenésű fiú. 
Címet a kiadóba kérek. 865

Kutya Oktatásból, tanításához értöt kere- '■ 
sek, ugyanott egy selyem pines és egy 
5 hetes bernáthegyi kutya eladó. Cím a 

kiadóban. 860

I Foroács urifodrász II Arany lánow-ntoa 2.1

AGYAGFALVI HEGYI ISTVÁN
HATALMAS IRREDENTA VERSKÖTETE

„A VERES KARDOT KÖRÜLHORDOZOM“
Kapható a »Hajduföld könyv-osztályában (Piac­
utca 59. szám alatt; 40000 koronáért

MEGJELENT!
■BSM

SÄÄ*fÄ 'Ä5 &?.5Ó£ Ä 
fisa áss«- -L-'ftgSfö

Jjgfly. József Ablakkitelés!

Gyászoló felek figyelmébe!

CSURKA
KEGYELET“ TEMETKEZÉSI VÁLLALAT 

If I! II ÉRTESÍTÉSE II || ||

Egyszerű temetés felnőtt részére: 200 cm. hosszú 
koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla), feifa (ke­
reszt), sirásás, kétlovas gyászkocsi: 15Q.000 kor.
D’.szes és tegd^zesebb temetések választás szerint 

J,‘"dé.S S.Ic«™ysékeltebb árakon. - Minden temet- 
kezést cikkekből dús, nagy választék. — Tisztelettel

CSURKA „KEGYELET“ TEMETKEZÉSI VÁLLALAT 
Kossuih-utca 8. — Üzleti telefon 381. — Lakás: 57.

-Nfomaiou a Magyar’Nemaeti Köoyy. É8 Lspkiaduv^íaTTöidajáhun Debrecen, Ferenc


